

История моей семьи в годы Великой Отечественной войны.

Гарькавый Михаил Михайлович

(27.02.1927)



Данное эссе основано на исторических документах, которые указаны ниже, а также на рассказах непосредственно героя эссе. Гарькавый Михаил Михайлович является моим дедушкой по отцовской линии. Он очень образованный, начитанный и любознательный человек, часто участвовал в геологических экспедициях, исследованиях, собирал коллекции различных минералов и пород. В послевоенное время он работал преподавателем истории, увлекался также математикой и геологией. Стал кандидатом геолого-минералогических наук.



Гарькавый Михаил Михайлович родился под Минском, в селе Белевичи, в Белоруссии, в большой семье. Поступил на службу 10 декабря 1944 года на Забайкальский фронт курсантом в запасной стрелковый полк. Полк разещался в лесу возле города Кирова Калужской области. Ближе к весне был отправлен в Монгольскую Народную Республику в район г. Чайбоксан, где он был уже рядовым солдатом и в составе войск Забайкальского фронта участвовал в войне с империалистической Японией. На тот момент ему было около восемнадцати лет. Далее его часть двинулась на Ляодунский полуостров у г. Порта- Артур, где к тому времени война закончилась. После ее окончания Гарькавый Михаил Михайлович и весь состав воинской части переключился на боевую учебную подготовку и инженерные работы, связанные со строительством военных объектов. После этого по приказу командира части его перевели в группу штабных работников "делопроизводителей по учету вещевого и жилищно- коммунального

имущества" с присвоением звания "сержант". Именно тогда он и получил доступ к большому количеству различной литературы. В 1950 году его часть переместилась в поселок Камень- Рыболов Приморского края, где он смог экстерном сдать экзамены средней школы по всем предметам до 9 класса включительно. На срочной воинской службе Михаил смог получить разрешение вступительных экзаменов на поступление в Дальневосточный Политехнический институт Владивостока. был награжден медалью "За победу над Японией". После демобилизации из Советской Армии он неоднократно проходил воинскую переподготовку в войсках "гражданской обороны", последнее его воинское звание было "капитан". По линии службы был награжден орденом Великой Отечественной Войны второй степени, десятью государственными медалями и двумя почетными знаками Министерства Вооруженных Сил. В послевоенное время, с 1957 по 1961 он работал на Ярославском горнообогатительном комбинате, в последние года работы на данном комбинате он уже выполнял работы геолога на оловянном, а затем на флюоритовых месторождениях. Так он стал главным геологом Иманского управления начал участвовать в различных конференциях и совещаниях, однако ему понравилась не только работа, но и прекрасные виды природы: горы Сихотэ- Алиня, равнины и озера Приморья, Камчатка, Паратунские источники. В течении 5 лет Михаил отказывался от приглашения на работу по рудничной геологии в СНИИ Олово, однако в 1966 все же дал согласие. Учителем Михаил стал работать в мае 1988 года. Сначала он работал в школьных классах, затем стал преподавать на дому. По результатам работы в различных организациях в трудовой книжке записано 42 поощрительных награждения. Среди них наиболее значительные:

1. Медаль «За доблестный труд
2. Победитель IX-ой пятилетки
3. Ударник IX-ой пятилетки
4. Почетный знак «Шахтерская Слава
5. Серебряная медаль ВДНХ СССР
6. Благодарственное письмо мэра Новосибирска В. Толоконского

Документы:

1. Сведения о личном составе (сайт "Память народа")
2. Документ о награждении 1985 года, номер документа 86 (сайт "Память народа")